

# 庆祝香港回归祖国15周年 大型文艺晚会在香港举行 国家主席胡锦涛出席晚会

# 胡锦涛会见崔世安

新华社香港6月30日电 (记者张勇) 国家主席胡锦涛30日晚在香港会见了前来出席庆祝香港回归祖国15周年活动的澳门特别行政区行政长官崔世安。

胡锦涛肯定了澳门当前形势和澳门特别行政区政府的工作, 希望澳门特别行政区政府进一步做好各方面工作, 尤其是要高度重视民生工作, 推动澳门各项事业不断取得新进步。

门特别行政区政府集中精力发展经济、改善民生, 发挥澳门自身优势, 努力取得新的工作成绩。刘延东、廖晖参加会见。香港特别行政区行政长官曾荫权也参加会见。

胡锦涛肯定了澳门当前形势和

崔世安说, 澳门形势稳定, 当前澳

门特别行政区政府集中精力发展经济、改善民生, 发挥澳门自身优势, 努力取得新的工作成绩。



新华社香港6月30日电 (记者邹声文 吴济海) 狮子山下华灯璀璨, 香江两岸歌声如潮。庆祝香港回归祖国15周年大型文艺晚会30日晚在香港会展中心举行。国家主席胡锦涛出席晚会。

夜幕下的香港会展中心流光溢彩, 晚会大厅里笑语飞扬, 色彩鲜艳的穹形舞台烘托出喜庆祥和的浓郁氛围。

20时许, 胡锦涛在香港特别行政区行政长官曾荫权陪同下, 步入晚会大厅。全体观众起立, 用热烈的掌声欢迎胡锦涛的到来。

来自香港、内地的演员联袂登台, 为观众奉献了一场艺术盛宴。女声独唱《明日恩典》、男女声二重唱《中国人》、大型舞蹈诗《清明上河图》选段等, 充满浓郁的中国情怀和香港特色, 生动

诠释了香港与祖国割不断的血脉联系和香港同胞爱国爱港的赤诚情怀。热情奔放的女声独唱《东西乐韵汇香江》, 情真意切的男声独唱《祝福》, 刚柔相济的武术表演《舞动全城》, 扣人心弦的杂技演奏《十三人顶碗》, 悠扬动听的乐曲演奏《龙年新世纪》选段, 激情澎湃的钢琴演奏《柴可夫斯基第一钢琴协奏曲》选段, 荡气回肠的男高音演唱《我的太阳》, 活力四射的励志歌曲和流行歌曲联唱《香港精神齐声唱》、《乐队狂热唱不停》, 朝气蓬勃的歌舞《大日子》、《花字宙》等, 让观众领略了博采众长、融合中西的艺术魅力。一曲脍炙人口的《爱我中华》, 唱出了全体中华儿女的共同心声。

整台晚会分《传承·中国心》、《跃动·繁华港》、《名扬·全世界》、《融会·

创新路》、《共建·好明天》5个单元, 集中展示了香港回归祖国15年来的心路历程和在一国两制、港人治港、高度自治方针指引下开创美好未来的豪情壮志。胡锦涛和现场观众一次次为演员们精彩的表演鼓掌。

晚会结束时, 胡锦涛等走上舞台, 同演职人员亲切握手, 并同大家一起高唱《歌唱祖国》, 祝愿祖国繁荣昌盛, 祝愿香港前程似锦。台上台下歌声交汇、激情交融, 优美的旋律在大厅内久久回荡。

刘延东、王沪宁、李建国、廖晖和李继耐等一同出席晚会。

全国政协副主席董建华, 澳门特别行政区行政长官崔世安, 香港特别行政区候任行政长官梁振英也出席了晚会。



# 胡锦涛会见香港特别行政区现任政府主要官员、行政会议成员、立法会主席和终审法院首席法官

新华社香港6月30日电 (记者张勇 王亚光) 国家主席胡锦涛30日下午在香港会展中心亲切会见香港特别行政区现任政府主要官员、行政会议成员、立法会主席和终审法院首席法官并发表重要讲话。

胡锦涛表示, 5年来, 在中央政府和祖国内地大力支持下, 在行政

长官曾荫权先生和香港特别行政区政府带领下, 香港成功应对国际金融危机冲击, 经济平稳发展, 民生不断改善, 民主有序推进, 社会和谐稳定, 各项事业取得了明显进步。这些成就的取得, 与各位的辛勤工作密不可分。胡锦涛代表中央政府, 对大家所付出的辛劳表示诚挚的慰问。

胡锦涛强调, 香港要充分发挥现有的优势, 特别是背靠内地的优势, 保持和巩固国际金融、贸易、航运中心的地位, 并在国家的发展全局中进一步发挥作用。

刘延东、令计划、王沪宁、李建国、廖晖和李继耐参加会见。

香港特别行政区行政长官曾荫权也参加会见。

# 胡锦涛会见香港社会各界代表人士

新华社香港6月30日电 (记者张勇 吴丹) 国家主席胡锦涛30日下午在香港会展中心亲切会见香港社会各界代表人士并发表重要讲话。

胡锦涛表示, 长期以来, 香港社会各界代表人士为香港顺利回归祖国、保持繁荣稳定做了大量卓有成效的工作, 也为祖国内地改革开放和现代化建设作出了重要贡献。我代表中央政

府, 向你们表示衷心的感谢和崇高的敬意。

胡锦涛指出, 香港回归祖国15年来, 一国两制 实践取得举世瞩目的成功。实践充分证明 一国两制 具有强大生命力和巨大优越性。

胡锦涛说, 在前进的道路上我们还会面临风险和困难。只要我们团结一致, 齐心协力, 我相信, 就

一定能够推动香港各项建设事业迈上新台阶, 香港的明天一定会更加美好。

刘延东、令计划、王沪宁、李建国、廖晖和李继耐参加会见。

全国政协副主席董建华、香港特别行政区行政长官曾荫权、香港特别行政区候任行政长官梁振英也参加会见。

# 团结一致向前看

## 香港舆论高度评价胡锦涛讲话

新华社香港6月30日电 国家主席胡锦涛29日抵达香港, 刚下飞机就向在场记者发表讲话, 鼓励港人团结一致向前看。30日出版的香港各大报纸均予以充分报道。《文汇报》《大公报》《商报》《成报》等分别发表社评、时评, 认为讲话 显示了胡主席高度重视对港大政方针的社情民意基础, 体现出此行的重大意义和深远影响。

《文汇报》社评《胡主席鼓励港人团结一致向前看》说, 胡主席抵港后发表了言简意赅的谈话, 不仅鼓励港人团结一致向前看, 而且表示希望多走一走, 看一看, 亲身感受香港的发展进步, 深入了解香港市民的生活和期盼。这显示胡主席高度重视对港大政方针的社情民意基础, 体现了中央深入了解香港市民的生活和期盼, 所以, 中央持续不断的挺港政策措施, 完全符合香港的实际, 使香港经济很快走出低谷, 实现复苏, 失业率降至历史低点, 应对经济风险和改善民生的能力明显增强。

社评说, 这次胡主席访港, 再次带来中央新一轮挺港政策措施, 对香港犹如 及时雨, 既有利于推动香港发展经济和改善民生, 也有助于香港参与国家发展, 而且显示了中央对新一任行政长官和特区政府的高度信任和全力支持。

《大公报》社评《胡主席赞港成功要求总结经验前进》说, 胡主席的讲话体现出此行的重大意义和深远影响: 一是中央充分肯定香港回归15年来的成就, 二是中央希望与港人一起, 认真总结经验, 把 一国两制 继续推向前进。

社评认为, 胡主席对香港回归祖国15载各方面的发展成就给予肯定, 值得自豪和高兴, 但更值得特区政府和全体港人正视的, 还是中央愿与香港各界人士一道, 认真总结15年来的宝贵经验, 团结一致向前看, 把 一国两制 的实践不断推向前进。

香港《商报》时评《喜庆回归15年 团结一致向前看》说, 胡主席29日亲临香港, 带来了中央政府和全国人民的美好祝愿。胡主席在机场的讲话, 道出了香港市民的心声, 引起了强烈共鸣。回归15年走过的不平凡道路, 一国两制 伟大构想在香港得到了生动实践, 成果丰硕。

时评说, 胡主席29日深情表示, 希望多走一走、看一看, 亲身感受香港的发展进步, 深入了解香港市民生活和期盼。这充分显示了胡主席对港人生活的关心。事实上, 过去15年来, 中央对香港的支持, 贯穿一条主线, 就是以促进香港经济发展为主轴, 以有利民生为宗旨。

时评说, 展望未来, 一国两制 事业将向纵深发展, 香港一定要按胡主席所寄语, 认真总结经验, 团结一致向前看。

《成报》社评《栉风沐雨十五载 紫荆花开更艳丽》说, 香港回归十五年来, 虽然仍存在不少问题有待改进, 但取得的成就有目共睹: 人均地区生产总值从1997年的2.7万美元, 提升到2011年的3.4万美元; 2004年到2011年的8年间, 香港地区生产总值平均增速达5%, 是同期其他发达经济体平均值的近2倍; 香港失业率2011年降至3.4%的历史低位。

社评说, 对于香港各项建设事业取得显著成就、一国两制 的实践不断丰富和发展, 甚至香港目前所存在的各种问题与矛盾, 胡锦涛明确表示, 中央政府愿同香港各界人士一道, 认真总结这15年来的宝贵经验, 团结一致向前看, 把 一国两制 的实践不断推向前进。

社评说, 从明天开始, 以梁振英为首的新一届政府将挑起承前启后的重担。香港面对不少挑战, 特区政府任重道远。相信在中央支持下, 港人齐心协力发挥拼搏精神, 任何困难都可以克服。希望新政府带领七百万港人努力进取, 开拓香港崭新局面。

# 胡锦涛会见中央驻港机构和主要中资机构负责人

新华社香港6月30日电 (记者邹声文 张勇) 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛30日下午在香港会展中心亲切会见中央驻港机构和主要中资机构负责人, 并发表重要讲话。

胡锦涛指出, 香港回归祖国15年来, 走过了不平凡历程, 取得了

举世瞩目的成就。中央驻港机构和中资机构的同志们认真贯彻香港特别行政区基本法和中央对香港的一系列方针政策, 全力支持行政长官和特别行政区政府依法施政, 积极推动内地同香港交流合作, 为促进香港繁荣稳定、推进 一国两制 事业作出了重要贡献。

胡锦涛希望大家以更加昂扬的精神风貌、更加踏实的工作作风、更加优秀的工作业绩, 为香港的长期繁荣稳定作出新的更大贡献。

刘延东、令计划、王沪宁、李建国、廖晖和李继耐参加会见。

香港特别行政区行政长官曾荫权、候任行政长官梁振英也参加会见。

# 在国家 走出去 战略中寻找香港新商机

## 访全国政协委员、香港中国商会主席陈经纬

高峰

当前, 国际金融市场持续动荡, 世界经济复苏前景尚不明朗, 两地共同面临着外部经济环境的挑战。在香港回归15周年之际, 如何进一步深化两地经贸联系, 如何进一步发挥香港在中国内地企业 走出去 战略中的积极作用?

带着这样的问题, 笔者采访了全国政协委员、香港中国商会主席陈经纬。他认为, 作为中国和世界的金融中心, 香港不仅是内地商品 走出去 的集散地, 也是内地企业 走出去 的桥头堡, 香港的新商机蕴藏在国家 走出去 的战略中。

## 中国企业 走出去 是大势所趋

陈经纬说, 改革开放以来, 特别是中国加入世界贸易组织10年以来, 在国家 走出去 战略的引导下, 中国内地企业在世界180多个国家和地区进行投资合作, 境外中资企业已超过1.7万家。不过, 我们要清醒地看到, 当前中国内地企业在 走出去 开展国际化经营方面, 总体仍处于初级阶段。虽然2010年内地对外投资达688亿美元, 但相对于世界上几万亿美元的外国投资总额, 所占的比重仍然太小。

陈经纬表示, 今天中国的经济格局与30多年前相比发生了重大变化。

一方面, 内地涌现出大批实力强劲、资金雄厚的企业。另一方面, 经济全球化向纵深发展, 全球资源重组, 而内地经济增长和企业发展正遭遇资源、市场、环境等因素的瓶颈限制。因此, 引进来 是大势所趋, 走出去 也是大势所趋。

## 香港要实现功能角色的转变

陈经纬说, 现在, 香港的重点已经转到积极参与内地现代服务业的发展和内地各省招商机构对接交流为主, 转变为邀请内地对外投资机构的主管、企业家来香港与外国招商机构对接交流相结合。多年来, 香港一步步实现了功能角色的转变。

陈经纬认为, 如果说过去30年香港的商机主要来自于国家 引进来 的决策, 那么, 未来30年香港更多的商机将蕴藏在 走出去 的战略中。

## 有利于巩固香港金融中心地位

陈经纬说, 香港集中了一大批精通世界商业语言又了解内地经营文化的人才, 拥有国际上通行的金融、贸易、投资、法律、会计、咨询等方面的优势, 还有国际社会普遍公认的市场经济地位。香港应借助其金融发达、法律完备、专业服务水平高、国际联系广泛的优势, 发挥作为国际金融中心和人民币离岸中心的作用, 成为内地企业走出去 的第一站, 并协助内地许多渴望 走出去、不熟悉国际市场且缺乏跨国经营经验和融资渠道的企业, 在香港寻找合作伙伴, 实现优势互补, 共同到海外投资, 这应该是中国企业走出去 进一步落实 走出去 战略, 又将有助于巩固和提升香港作为国际金融中心的地位。

另一方面, 上海国际金融中心的建设也为香港金融中心的发展提供了新的机遇。香港人民币离岸市场发展, 需要上海在岸市场为人民币回流提供畅通渠道。一旦人民币回流受限, 必然降低人民币对境外主体的吸引力, 影响香港人民币离岸市场发展。而两大金融中心之间的良性竞争, 将助推人民币境外资产规模的扩大, 创造共赢的局面。